



Вот уже несколько лет подряд на-кануне Нового года в стенах ИФМИ-Па, для иностранных студентов силами преподавателей, сотрудников читального зала №3 наших студен-тов устраивается красочное пред-ставление, с целью познакомить заг-раницы гостей с традициями само-го любимого праздника в России.

Разумеется, этот год исключением не стал. 23 декабря в 5 часов вечера все желающие могли прийти в библиотеку филфака

на, так сказать, генеральную репетицию «31 декабря». Людей было так много, что, наверное, если бы в тот день в читалке появилось говорящее яблоко, то оно расте-рянью бы спросило: «Куда мне падать?» Но, к счастью, фруктов-мутантов на праздни-ке не наблюдалось, зато присутствовала многочисленная новогодняя братия, и это были далеко не зайчики и снежинки.

— Ай-ай-ай! Это же надо, заболели «Вася Пупкин» и «Таня Иванова»! А ведь имен-но они должны были играть Деда Мороза и Снегурочку на нашем празднике. Что делать? Давайте развешаем объявления о том, что требуются претенденты на роль хозяев праздника, — именно так громогласно приняли решение библиотекари Ольга Людвиговна и Юлия Юрьевна, а так же преподаватель Юлия Михайлова, в самом начале спектакля. Сказано — сделано. Только вот откликнулась на данное объявление всякая нечисть: колдуны и ведьмочки, во-роны и Кошечка с Кошечкой женой, а так же

многие другие, и цели у вышеперечислен-ных персонажей были гадкие: забрать себе все новогодние подарки и лишить «детиш-ек» радости. Благо под занавес действия пришли настоящие Дед Мороз и Снегу-рочка, и праздник с подарками состоялся.

Стоит заметить, что в представлении было задействовано около двадцати акте-ров, а это рекордное количество участни-ков за всю историю мероприятий в ЧЗ №3 (и не только новогодних). Причем, треть из ролей сыграли непосредственно те, для кого этот праздник и делался — студенты из Китая (китайцы и уйгуры). Вы когда-нибудь видели китайских Бабу Ягу, Лешего, Кикимору? Или водяного с вос-точным акцентом? Их мож-но было увидеть на «китай-ском» Новом году. От праздника были в востор-ге, как иностранцы, так и русские зрители.



Илья
Филиппов

Зеленый шар по-польски

По-семейному, в атмо- сфере уюта и доброжела-тельности прошла встреча 18 декабря, посвященная Рождеству. Организатором выступил клуб «Zielony Balonik» («Зеленый шар»). На празднике гости могли познакомиться с польской традицией встречи Рожде-ства и Нового года.

Учебная аудитория заметно преобразилась с помощью све-чей, красивых скатерей, гир-лянд и дружественной обста-новки. Польская речь, непри-вычная для уха, через некоторое время становится обычной, и даже многие слова становятся понятными из-за схожести язы-ка. Собравшимся рассказали о традиции празднования Рожде-ства в Польше.

Рождество — исключитель-но семейный праздник. Первым произносит поздравления стар-ший в роду. Одно место за сто-лом остается пустым в знак по-минания усопших родственни-



ков, сейчас его оставляют для нежданного гостя. Как нам по-яснили, в Польше есть убежде-ние, что никто в Рождество не должен оставаться один, поэтому можно прийти хоть к кому в гости и вас примут! Как принято по традициям вигилии (сочельник), все пели колядки. А своего рода кульминацией праз-дника стало поздравление друг друга. В Польше принято после поздравления с Рождеством над-

кусить облатку в знак того, что слова были сказаны искренне!

Элина Мыльникова, НГТУ:

— Я изучаю польский язык, также у меня есть польские кор-ни. Поэтому мне, безусловно, было интересно приехать на

этот праздник. Здесь настоящая, теплая атмосфера.

Настя Девяткина, 3 курс:

— Это уже не первое мероп-риятие, на котором я присут-ствую. С каждым разом улуч-шается интерьер, оформление. Наш клуб «Zielony Balonik» планирует и в дальнейшем про-водить различные мероприя-тия.

Александра Севен, 2 курс:

— Здесь очень мило, каждо-му уделяют много внимания. Интересно узнать традиции другого народа, например, я выяснила, что поляки больше уделяют внима-нию причине праздника, а не самому празднику, как у нас.



Анастасия
Федорова

Анна Колачковска, преподаватель польского языка, руководитель «Zielony Balonik»:

— Эта встреча — аналог встреч перед Рождеством. Встре-чаются, чтобы поздравить, помириться, попеть колядки. Мы же в наших встречах добавляем различные традиции. Напри-мер, мы хотим устраивать объединенные международные ме-роприятия. И мы создали свой клуб «Zielony Balonik». Наш клуб объединяет людей в изучении культуры, политику мы не тро-гаем. Его задачей является транс-ляция современной польской культуры, а также сближение ее с русской культурой. Мне это осо-бенно интересно. У меня есть как русские, так и польские корни, родилась в Подмосковье, выросла в Krakow. У нашего клуба много планов: мы собираемся в февра-ле провести День Святого Вален-тина (будет вечер польской романтической лирики), весной — польскую Пасху, и многое другое, например, собираемся организо-вать киноклуб, в котором будем показывать фильмы польских режи-ссеров. Ждем всех в нашем клубе!

